

При храме Живоначальной Троицы идет воссоздание колокольни

03.08.2017

Куратор Программы строительства православных храмов в Москве, советник Мэра столицы [Сергея Собянина](#), депутат Госдумы ФС РФ Владимир Ресин, посетил храм Живоначальной Троицы в 1-ом Рижском переулке.

Владимир Ресин рассказал о том, что на сегодняшний день начался новый этап восстановления храмового комплекса. Строители практически закончили кладку стен пятидесятиметровой колокольни, сейчас вышли на воссоздание барабана под купол звонницы. После ее полного завершения можно будет говорить о визуальном воссоздании внешнего облика памятника историко-культурного и архитектурного наследия Москвы.

«Полностью воссоздать этот уникальный объект только на благотворительные пожертвования невозможно, да это было бы и неправильно. Строгая реставрация, а именно такие требования предъявляются к объектам историко-культурного наследия такого класса, требует особого подхода и больших вложений. В ближайшее время будет подготовлена необходимая документация. Как только она пройдет экспертизу, объект войдет в городскую программу «Культура Москвы» и откроется дополнительное финансирование», - пояснил В. Ресин.

Владимир Ресин сообщил о том, что сегодня уже видны первые конкретные результаты после того, как начались реставрационные работы храма. Много лет он стоял в запустении, и лишь три года назад началось его полное восстановление.

Куратор Программы отметил, что на этой площадке видны конкретные результаты того, можно сказать, подвижнического труда, которые провел приход храма во главе с настоятелем и префектурой, причем исключительно за счет добровольных пожертвований москвичей.

Реставрационные работы, которые велись в последние годы полностью за счет энтузиастов, потянуть только силами москвичей-прихожан оказалось невозможно - денег на их продолжение не хватило. Тогда и родилась идея обратиться к куратору Программы по строительству православных храмов в Москве, Владимиру Ресину. Также было решено подключить к делу и правительство Москвы.

- Полностью восстановить этот уникальный памятник исключительно на благотворительные пожертвования москвичей невозможно, да это было бы и неправильно, - говорит Ресин.

- Строгая реставрация, а именно такие требования предъявляются к объектам историко-культурного наследия такого класса, требует особого подхода и больших вложений. В ближайшее время будет подготовлена вся необходимая документация, как только она пройдет экспертизу, объект войдет в городскую Программу «Культура Москвы» и откроется дополнительное финансирование.

Куратор программы отметил, что большое освещение храма планируется провести в 2019 году.

Стоит напомнить, что всего на территории СВАО подобрано 18 участков для строительства, все они в той или иной мере в работе. Сдано в эксплуатацию четыре храмовых комплекса, в активной стадии строительства находится три объекта, еще на одной площадке работы только разворачиваются, а по четырем адресам идет подготовка к проектированию.

Программа реализуется полностью на пожертвования граждан и организаций. Для сбора поступающих средств создан благотворительный Фонд поддержки строительства храмов города Москвы, сопредседателями которого являются Мэр Москвы [Сергей Собянин](#) и Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

По поручению Мэра Москвы программу курирует советник Мэра, советник по строительству Патриарха Московского и всея Руси, депутат Госдумы ФС РФ Владимир Ресин - он является председателем рабочей группы фонда.

От Стройкомплекса Москвы Программу курирует руководитель Департамента градостроительной политики [Сергей Лёвкин](#).

